
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Pejawaran 

Kelas / Semester : IX / 2 

Tema   : Teks Report 

Sub Tema  : Peristiwa Alam / Bencana Alam 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu  : 10 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI  

4. Mengolah, menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, 

merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak(menulis, membaca, menghitung, 

menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang 

sama dalam sudut pandang/teori. 

  

B. KOMPETENSI DASAR 

4.9 Menyusun teks informational report lisan dan tulis, sangat pendek dan sederhana, terkait 

topik yang tercakup dalam mata pelajaran lain di Kelas IX, dengan memperhatikan fungsi 

social, struktur teks, dan unsur kebahasaan, secara benar dan sesuai konteks. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Setelah mengikuti pembelajaran dengan pendekatan saintifik dengan menggunakan model 

Discovery Learning, peserta didik dapat: 

1. Mengidentifikasi informasi tertentu dari teks dengan tepat. 

2. Menyusun teks report tertulis, sangat pendek dan sederhana. 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. PENDAHULUAN 

a. Mengucapkan salam, mengecek kesiapan peserta didik mengikuti pembelajaran, 

mengecek kehadiran, dan menanyakan kondisi peserta didik serta memberikan 

nasihat dan himbauan terkait penerapan pola hidup sehat dan prokes dimasa 

pandemi. 

b. Mengingatkan materi sebelumnya, menyampaikan rencana pembelajaran hari ini dan 

rencana penilaian. 

c. Menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran hari ini. 

 

2. KEGIATAN INTI 

a. Peserta didik dibagi menjadi 4 kelompok dengan jumlah maksimal 5 orang.  

b. Tiap kelompok diberi Lembar Kerja Peserta Didik 1 (LKPD 1) berisi gambar dan 

tabel untuk mendeskripsikan suatu peristiwa alam. Tiap kelompok mendapatkan 

gambar yang berbeda. 

c. Dalam kelompok peserta didik berdiskusi untuk mendeskripsikan gambar peristiwa 

alam. Guru berkeliling mendampingi proses diskusi. 

d. Setelah selesai mengerjakan, masing masing kelompok memajang hasil 

pekerjaannnya dan melakukan kunjung karya. 1 orang bertugas sebagai penerima 

tamu/pengunjung dari kelompok lain 4 dan orang bertugas sebagi pengunjung hasil 

pekerjaan kelompok lain. 

e. Penerima tamu bertugas mempresentasikan hasil pekerjaan kelompoknya dihadapan 

pengunjung. 

f. Pengunjung menyimak presentasi, dapat membaca ulang, dan memberikan respon 

hasil pekerjaan kelompok lain dengan memberikan tanda bintang maksimal 3. 



g. Setelah kegiatan kunjung karya selesai, guru memberikan feedback terhadap hasil 

kegiatan yang telah berjalan. 

h. Guru mengumpulkan LKPD semua kelompok untuk melakukan penilaian 

berdasarkan respon pengunjung dan juga hasil observasi guru selama kegiatan 

diskusi dan kunjung karya. 

 

3. PENUTUP 

a. Guru dan peserta didik bersama-sama membuat kesimpulan dan refleksi dari materi 

yang dipelajari. 

b. Guru memberikan tugas untuk dikerjakan di rumah secara individu (LKPD 2).  

c. Guru menyampaikan materi pertemuan mendatang. 

d. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan do’a dan salam. 

 

E. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Keterampilan : menyusun teks report tentang peristiwa alam. 

2. Penilaian Sikap  : observasi sikap selama pembelajaran berlangsung. 
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 1/ 

STUDENT WORKSHEET 1 

REPORT TEXT / KD. 4.9 

 

CLASS   : IX ….. 

GROUP   : ……………………………………… 

GROUP MEMBER : ……………………………………… (….) 

……………………………………… (….) 

……………………………………… (….) 

……………………………………… (….) 

……………………………………… (….) 

 

Do the assignment in group by following the instruction below: 

1. Observe the following picture.  

2. Find the information related to the picture or phenomenon in the real life. 

3. Write down the information in the table. 

4. Develop the information into a good writing of report text. 

 

 

 

Main Idea 

Natural phenomenon (name/title)  

General Classification  

 

Detailed Facts 

Causes  

 

Kinds/type  

 

Disadvantages   

 

Ways to prevent / how to overcome  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

…………………………………………. 

 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

Group     

Response  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 2/ 

STUDENT WORKSHEET 2 

REPORT TEXT / KD. 4.9 

 

CLASS   : IX ….. 

NAME   : ……………………………………… 

 

 

Do the assignment individually by following the instruction below: 

1. Observe your surrounding and find out a disaster that has happened or is happening.  

2. Find the information related to the disaster happened. 

3. Write down the information in the table. 

4. Develop the information into a good writing of report text. 

 

Main Idea 

Natural phenomenon (name/title)  

General Classification  

 

Detailed Facts 

Information about the time and place  

The disaster happened 

 

 

Causes  

 

Kinds/type   

 

Disadvantages   

 

Ways to prevent / how to overcome  

(that has been done by the people in the 

area and or by the government) 

 

 

 

 

…………………………………………. 

 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 



3. Penilaian Sikap 

No Waktu 
Nama 

Pesdik 

Catatan 

Perilaku 
Butir Sikap Ttd Pesdik 

Rencana 

Tindak 

Lanjut 

1       

2       

3       

…       

  

 


